

Продолжается выдвижение кандидатов в депутаты на выборы депутатов Палаты представителей и местных Советов, которые пройдут в единый день голосования 25 февраля 2024 года. По 15 января включительно политические партии, трудовые коллективы и граждане могут выдвинуть своих претендентов для участия в электоральной кампании. В минувшую субботу этим правом воспользовались сразу две политические партии Беларуси, проведя в Минске свои съезды.

# Гражданское общество: зрелость и ответственность



Как намерены бороться за депутатские мандаты партийные кандидаты?

## Единая система смыслов

Накануне важного политического события Белорусская партия «Белая Русь» провела II Съезд в минском Дворце железнодорожников. Для этого на форум прибыли 505 избранных делегатов со всей страны. В адрес единомышленников поступили приветственные адреса от зарубежных партнеров и крупнейших общественных объединений и политических партий страны — членов Штаба патриотических сил.

Член Генерального совета Всероссийской политической партии «Единая Россия», заместитель председателя Комитета Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации по делам Содружества Независимых Государств, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Артем Туров огласил приветственный адрес от своей партии. Член высшего политического совета Белорусской партии «Белая Русь», директор Национальной библиотеки Беларуси Вадим Гигин зачитал приветственный адрес от международного отдела Центрального комитета Коммунистической партии Китайской Народной Республики.

Однопартийцы рассмотрели шесть вопросов. В том числе об участии в едином дне голосования. Партия намерена принять активное участие в предстоящих выборах 2024 года.

Поэтому вторым вопросом рассмотрели выдвижение 72 кандидатов из числа членов партии в депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь 8-го созыва.

Делегаты съезда проголосовали за предложенные кандидатуры списком, поддержав единогласно.

Не вызвало вопросов и принятие единой программы кандидата в депутаты от Белорусской партии «Белая Русь». По словам председателя партии Олега Романова, с помощью этого документа все кандидаты от партии будут иметь единую систему смыслов, на которую они будут опираться при работе с гражданами в ходе избирательного периода.

Лидер партии, выступая, особо подчеркнул, что политическое объединение стремится позиционировать себя как опора Президента.



Предвыборный съезд партии «Белая Русь» прошел в минском Дворце железнодорожников.



ФОТО ВЯЧЕСЛАВА КОБЕЛИЦКО

Съезд выдвинул 71 кандидата на выборы в Палату представителей и 270 — в местные Советы.

Говоря о недавней встрече Президента Беларуси с руководителями политических партий страны и о получившем поддержку Главой государства предложении проводить такие встречи регулярно, Олег Гайдукевич подчеркнул, обращаясь к однопартийцам:

— Это огромное доверие Президента, которое мы должны оправдать. И эта встреча, помимо того, что это хорошо, это новый элемент для партийной системы, это почетно, это и ответственно. Теперь нам надо доказать, что мы нужны еще больше стране. И это очень большая ответственность для тех, кто будет баллотироваться в Парламент и в местные Советы.

— Как политическая сила, которая защищает политику, ценности и идеалы, которые предлагает Президент белорусскому обществу и государству. И в этом смысле мы совершенно недвусмысленно записали это в устав: Белорусская партия «Белая Русь» является политической силой, поддерживающей политику белорусского Президента.

## Доверие следует оправдать

На предстоящих выборах от каждого из нас, от всего белорусского общества будет зависеть судьба страны.

Об этом заявил председатель Либерально-демократической партии Беларуси, депутат Палаты представителей Национального собрания Олег Гайдукевич на состоявшемся 23 декабря XXII съезде ЛДПБ.

Лидер ЛДПБ заявил о необходимости политической мобилизации всего белорусского общества:

— Впереди очень серьезные испытания для нашей страны. От нас никто не отстанет, нас будут качать, давить, рушить. Потому что им очень хочется Россию укунуть. А Беларусь — как Брестская крепость, и она не имеет права рухнуть! Но качать нас будут изнутри. И от нас, от всего белорусского общества, будет зависеть судьба страны.

Олег Гайдукевич напомнил, что съезду предшествовала очень важная вещь:

— Мы всегда выступали за то, чтобы политическое поле нашей страны, с одной стороны, развивалось, а с другой — было честным, прозрачным, открытым и сильным. Но этого не было: 15 партий числилось на бумаге, реально же работали две-три, остальные были «пятой колонной»: десятилетиями получали деньги из-за рубежа и ничего не делали, кроме вреда нашей стране.

И они дискредитировали понятие партии, из-за них у людей было недоверие к партийной системе. Они же тормозили развитие политической системы нашей страны. Но после регистрации у нас остались четыре партии. Они все разные, но они настоящие.

Партийный лидер убежден: — Государство должно опираться на государственника! У власти должны быть идеологически подготовленные люди, с убеждениями. Люди с идеологией, люди с государственной позицией и люди партийные — они никогда не предадут.

Напомним, Коммунистическая партия Беларуси съезд провела 17 декабря, выдвинув около 50 претендентов на выборы в Палату представителей. Республиканская партия труда и справедливости планирует проведение своего форума в январе 2024 года.

Светлана ИСАЕНОК.  
isaenok@sb.by  
Максим ОСИПОВ.  
osipov@sb.by



Олег Гайдукевич (в центре) с однопартийцами.

ФОТО АЛЕКСАНДРА КУШНЕРА